

试点4个月,澳门居民参加珠海医保322人

就地看病 省时省钱

牢记嘱托 湾区追梦
落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者王芳报道:“感谢珠海医保为澳门人在横琴生活和带来便利和保障。”近日,澳门中华总商会青年委员会主任、东西汇(横琴)发展有限公司董事长马志达成为澳门居民参加珠海医保的公益宣传代言人。据了解,截至目前,试点4个月以来,澳门居民累计参加珠海医保人数达322人。

将惠及更多澳门居民

为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,解决常住我市的澳门居民基本医疗保险问题,加快推进粤港澳大湾区一体化发展,珠海市于今年7月1日起施行常住横琴的澳门居民参加珠海市基本医疗保险试点工作。

作为在横琴的澳门创业者代表,马志达成为首批参加珠海市医疗保险的澳门人并接受珠海市医疗保障局聘请,成为澳门居民参加珠海医保的公益宣传代言人。马志达说:“作为一位横琴的创业者,时间和安全最重要,珠海医保为澳门人多加了一层保障,病的时候可以就地看医生,不仅省时还省费用。我相信随着大湾区的建设,珠澳两地融合进一步加深,珠海医保将会惠及更多的澳门人以及创业者。”



让澳门人在横琴生活、学习、就业和创业更安心

珠海医保试点政策规定,常住横琴(含横琴、保税、洪湾一体化区域)且办理了居住证的澳门居民,可以参加珠海市基本医疗保险,筹资由个人和横琴新区财政共担,目前学生和未

成年人个人缴费180元/年,城乡居民个人缴费410元/年,财政补贴均为590元/年。

同时,就业年龄段内未办理居住证,但在横琴购有房产、租用办公用房的澳门居民,可凭房产证、租房合同等材料以灵活就业人员身份参保,其参保所需费用

由个人承担,2019社保年度最低缴费为50.64元/月,年缴费为607.68元。澳门居民参保后与珠海市参保人享有同等医疗保险待遇,且不影响在澳门享受当地的医疗保障待遇。

珠海医保试点4个月以来,成效初显。澳门街坊会联合总会理事长吴小丽表示,该项医保试点政策给了澳门居民多一项选择,让澳门居民在横琴生活、学习、就业、创业更加安心。

珠海已构建起多层次医疗保障体系

珠海市目前已经构建了“基本+补充医保+附加补充医保”多层次医疗保障体系。可享受的医保待遇包含基本医疗保险待遇(含普通门诊统筹、门诊特定病种、住院等)和补充医疗保险待遇(含自付部分补偿、高额医疗费用补偿、自费项目补偿)。目前珠海市定点医药机构共1610家,其中医院54家(三级医院9家)、门诊428家、药店1128家。通过转诊,还可以到广州或国内其他医院就医。

参加珠海医保满一年后可以自愿参加第三层保障——附加补充医疗保险大爱无疆,每人每年缴费仅190元,可享受的待遇有超高额医疗费用补偿、恶性肿瘤自费项目补偿、个人负担医疗费用补偿、十种重大疾病定额现金补偿四项待遇。

抢占粤港澳大湾区数字经济发展先机
珠海成为全国首批5G商用城市

本报讯 记者钟夏报道:5G时代来临,粤港澳大湾区千帆竞发。近日,珠海电信和珠海联通相继发布了各自的5G套餐和5G特色应用,标志着珠海成为全国首批5G商用城市之一。

近年来,市委、市政府高度重视5G发展工作,积极贯彻落实国家和省战略部署,出台了《珠海市推进5G产业发展行动计划(2019-2022年)》,成立了珠海市推进5G产业发展联席会议制度,全面保障5G基础设施建设,营造5G建设良好氛围,不断丰富5G应用场景,汇聚产业发展生态,着力推进我市5G网络建设和商用步伐。

从港澳大桥珠海公路口岸打造“全球首个5G试点口岸”,到全国首个5G智慧医院海岛基地在桂山岛成立,5G+智慧城市已经从一个抽象的词汇,变成市民可触可感的便利,覆盖政务、医疗、交通、社保等多个领域,润物无声地走进每一位市民的日常生活。

据市工业和信息化局负责人介绍,今年以来我市大力推进5G基站建设和5G应用,截至今年第三

季度,我市实际已建成5G基站91个,在建178个,合计269个,5G网络主要覆盖重点口岸、港珠澳大桥、港口、码头、医院、旅游景点、工业园区等区域。

“2020年开始,我市将全面开启5G基站的规模化部署,逐步完成对全市主城区和重点场所的覆盖。”该负责人表示。

5G技术以其超高速率、超低时延、超广连接等特性,可广泛应用于VR/AR、超高清视频、无人驾驶、智能制造、医疗、教育等领域,不仅为普通市民带来更加美好的数字化生活,也将助力传统行业加速数字化变革。

据了解,在支持5G应用方面,我市今年征集入库了一批“5G+工业互联网”“5G+垂直行业领域”的应用示范项目,将纳入省、市2020年财政专项资金优先支持范围。

“我们将通过紧抓5G网络建设和场景应用,形成双轮驱动效应,有力推进珠海智慧城市建设,抢占粤港澳大湾区数字经济发展先机,为新技术营造环境、为新动能释放活力。”市工业和信息化局负责人表示。

金邦达与广东移动启动全面战略合作
打造粤港澳大湾区
首个“5G+”金融科技应用创新示范基地

本报讯 记者钟夏报道:近日,金邦达有限公司与广东移动正式签署战略合作协议,双方将充分发挥人才、技术、资源等优势,携手打造粤港澳大湾区首个“5G+”金融科技应用创新示范基地,推动5G技术“赋能”珠海市金融科技中心项目建设与企业发展。

作为全球领先的金融智能服务解决方案提供商,金邦达于1999年在珠海率先筹建中国第一家金融支付数据处理中心,现已为超过1000家海内外大中型金融机构提供安全支付产品和服务。

根据协议,双方将以创新园区管理、服务产业发展为主线,共同探索5G、物联网、云计算、大数据、人工智能、虚拟增强现实等技术

与金融科技的深度融合,实现

珠海市金融科技中心产业园5G智慧建设与创新生态升级,大力推进园区基础设施网络化、建设管理精细化、服务功能专业化和产业发展智能化,实现建立全面感知信息节点、构建万物互联体系,打造珠海乃至粤港澳大湾区金融科技创新的高地。

2018年10月,由珠海市政府授牌、金邦达承建的珠海市金融科技中心项目正式动工。金邦达负责人表示:“作为金融产业与创新技术对接交流的前沿阵地,随着5G技术与金融科技融合发展,将进一步加速金邦达在安全支付领域的研发和创新应用,赋能珠海市金融科技中心建设,着力在人工智能、智能支付、智能芯片、物联网、云计算等领域取得新突破。”

广东江门为华侨华人和港澳青年建文化交流合作平台

新华社广州11月14日电 华侨华人文化交流合作暨粤港澳青年文化创意发展大会14日在广东省江门市举行。在海外有乡亲逾400万人的江门市正式启用粤港澳大湾区青年文创基地,加快为华侨华人和港澳青年搭建文化交流合作平台。

“汇聚华侨华人力量,共建美丽人文湾区”是当日活动的主题。此

前,该市已编制《华侨华人文化交流合作重要市平台建设方案》,并制作播发了五集历史文献历史片《金山客》,梳理了江门华侨在大洋彼岸、异国他乡的奋斗历史,凸显了他们的家国情怀。

江门当天还举行了粤港澳青年文化创意暨人才创新创业分享会。会上,围绕“文化创意与人才创新创业”,通过圆桌对话、主题分享等环节,粤港澳青年分享了文化创意企业经营理

念,并就如何搭建海外人才与江门的对接平台,畅通海外人才到江门创新、创业、就业的渠道进行了研讨。

江门启动建设的华侨华人和港澳青年文化交流平台,吸引了多方参与者。当日,总投资额逾600亿元的12个项目正式签约,其中包括江澳文创基地、“侨乡记忆”文旅项目、山河出海文旅项目等。

这一平台也为“一带一路”文化遗产合作提供了机遇。当日举行的“一带一路”文化遗产合作交流国际研讨会暨国际手工艺交流展示,吸引了众人的目光。来自纽约、旧金山、东京及粤港澳大湾区等湾区的专家学者、创意设计师、艺术家和港澳青年文创代表,还就相关领域的文化遗产与创意产业的保护和发展进行了研讨。

珠海农商银行
ZRCB

珠海农商银行“巾帼创业”贷款

——助力全市妇女干事创业展蓝图

珠海农商银行作为农村金融主力军与地方经济急先锋,涉农贷款余额、户数均位居全市银行业金融机构前列,连续三年荣获珠海精英理财榜“三农服务卓越奖”。自2009年以来联合市妇联、市财政局推出“巾帼创业”贷款,为从事农业或自主创业生产经营的妇女提供创业支持,截至目前已累计发放贷款2.76亿元,带动2100余名妇女实现自主创业。

养殖户周女士便是这其中受益人之一。其承包的湾口村大角头公禾围上格鱼塘,主要养殖笋壳鱼和鳗鱼,养殖过程中药品、饲料、电费成本支出较大,预计到水产品上市有20万元资金缺口,每每想到此周女士一筹莫展。珠海农

商银行了解情况后,向客户提供“巾帼创业”贷支持,解决生产资金窘境。“‘巾帼创业’贷款真是妇女创业的一剂强心针,让我在关键时刻看到了一

线生机,帮我顺利渡过难关。”周女士如是说。“巾帼创业”贷款申办简便、快速审批、贷款额度高,是全市妇女干事创业



产品介绍:

“巾帼创业”贷款采用多方联动共赢信贷模式,由珠海农商银行提供信贷资金支持,珠海市妇联筛选审批贷款项目,财政局予以全额贴息,有效帮助创业妇女拓宽融资渠道,降低融资成本,靠自主创业脱贫致富。

适用人群:

“巾帼创业”贷款对象为年龄18至60周岁,在珠海市有

固定合法的经营场所,从事农业或自主创业生产经营的妇女。

产品特点:

(一)政府全额贴息

市妇联为“巾帼创业”贷款客户支付全额贴息资金,大大减轻了借款人负担,切实保障妇女生产创业的资金需求。

(二)受众人群广

为响应国家“大众创业、万众创新”的政策,珠海农商银行进一步扩大“巾帼创业”贷款对

象,除涉农妇女外,还将非涉农妇女,即高校毕业生、返乡创业农民工、网络商户等纳入产品服务范围。

(三)担保方式灵活

除传统的抵质押担保方式外,还可采用保证担保,具有一定代偿能力人提供担保即可,有效缓解了传统农户贷款融资难问题。

(四)审批绿色通道

贷款实行限时调查、集中上报和批量审批流程,有效提高了贷款审批及放款效率。

珠海农商银行
ZRCB

邻里情 心欢聚



妇女创业,政府贴息,享受实惠

担保方式灵活多样,方便快捷

96138/2635008 www.zhnsb.com.cn

